

2026/2/10 下午 12:12:28

## 雪梨臺灣學校2022朗詞頌歌 親子同歡學漢字

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2022-06-18

雪梨臺灣學校於 6月18日舉辦2022年澳洲雪梨地區正體漢字文化節系列活動：朗讀比賽，這活動融合了正體漢字的認識與歌唱文化的內容，更加上親子互動的連結設計而成。統籌主辦這次活動的趙珮妤老師表示這樣的規劃不僅跳脫了傳統朗讀比賽的僵化嚴肅印象，更是注入了寓教於樂的思維。

校方表示海外僑生中文的學習不能只侷限在學校裡，家庭更是一個中文學習的重要環境，父母的參與、家人的投入更能發揮耳濡目染的效果。因此這次朗讀比賽的題目是由學生和父母討論，選擇一首父母喜歡的中文歌曲，由父母教導小孩歌詞內的漢字與整首歌的意涵，並學習如何唱這首歌。父母和小孩一起練習、一起朗讀一起唱，餘音繞樑、闔家同樂。

學生和家長選擇要朗誦的題目也是很多人耳熟能詳的歌，歌曲包括朋友、親親我的寶貝、子曰、對面的女孩看過來、寶貝、好想你以及虎姑婆等等。現場朗讀歌詞，唱出的旋律勾起了不同世代家長們的共鳴。

經過家裡和學校的練習與反覆的歌唱後，比賽時很多同學完全都不用看稿，直接朗誦歌詞，並也在朗誦完後、高歌一曲，讓現場評審與觀眾們跟著節奏輕輕打著節拍。比賽學生歡樂賣力演出，觀眾們陶醉在回憶的歌曲中，家長們在一旁振臂鼓舞著，現場努力、歡樂、回憶、甜美等氛圍編織著一幅美麗動人的圖畫。



學生開心自信朗讀



校長與朗讀參賽者合照